



HOJA OFICIAL del LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año II. Número 63. (63.)

Granada, 19 de septiembre de 1938. III Año Triunfal

CAMPILLO ALTO 27
TELEFONO 1857

Línea de trincheras rojas ocupadas en el Ebro

Más de quinientos muertos y muchos prisioneros quedaron en nuestro poder

Dos aviones enemigos, incendiados

PARTE DE GUERRA

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy han sido brillantemente rechazados, con grandes pérdidas para el enemigo, algunos ataques contra nuestras posiciones avanzadas de los sectores de Puebla de Valverde y Sarrion.

También se han rechazado ataques a algunas de nuestras posiciones del sector de Villafranca de Córdoba.

En el sector del Ebro, nuestras tropas, venciendo la resistencia enemiga, han rectificado nuestro frente a vanguardia, ocupando una línea de trincheras y causando a los rojos gran número de bajas, de las cuales hemos recogido más de quinientos muertos y haciéndoles muchos prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 16 al 17 fué bombardeado el aeródromo de Prat de Llobregat, alcanzando los hangares, provocando explosiones e incendiando dos aviones rojos.

También se bombardearon los muelles de Gandía, en los que había material de guerra, y la fábrica de municiones de Denia.

Salamanca 18 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Se extiende el estado de sitio a toda Checoeslovaquia

LOS MAS EXALTADOS HAN PUESTO PRECIO A LA CABEZA DE HENLEIN

HODZA, EN UN DISCURSO, DICE QUE EL PLEBISCITO ES INACEPTABLE

PRAGA, 18.—Se reunió el Gobierno, deliberando extensamente sobre la situación interior y exterior.

En vista de la gravedad de las circunstancias, se acordó declarar el estado de sitio en todo el territorio checoslovaco.

Cuántas noticias se cursan para los periódicos extranjeros, o se publiquen en los del país, tendrán que pasar previamente por la censura militar, que tiene órdenes muy rigurosas.

La decisión del Gobierno, de prohibir la salida de Checoeslovaquia a todos los varones desde 17 a 70 años, no sólo afecta a la frontera con Alemania, sino a las restantes con los demás países vecinos.

PONEN PRECIO A LA CABEZA DE HENLEIN

LONDRES, 18.—Noticias recibidas de Checoeslovaquia, dicen que por los checos más exaltados, se ha puesto precio a la cabeza del jefe de los sudetes Conrad Henlein, ofreciendo por ella, cinco mil libras esterlinas.

DISCURSO DE HODZA

PRAGA, 18.—El presidente del Consejo de ministros Doctor Hodza, ha lanzado un llamamiento por radio, invitando a todos a no perturbar el orden y permanecer en calma. El Doctor Hodza declaró que el Gobierno, una vez fracasado el movimiento que quiere proseguir su política de negociación con las minorías principalmente con la alemana. El gobierno no tomará represalias pero mantendrá el orden con energía. Nuestro país está amenazado—dijo—; hemos hecho todo lo posible para salvar la paz, pero trataremos también de asegurarnos un porvenir digno. Deseamos llegar a un acuerdo con Alemania, para lo cual habíamos hecho importantes concesiones, pero estalló el movimiento y las negociaciones quedaron interrumpidas. Después el Doctor Hodza dice que el movimien-

to quedó rápidamente sofocado gracias a la declaración del estado de sitio, que todavía quedará en vigor durante algún tiempo. La cuestión sudete no ha sido resuelta, y por esta razón el Gobierno quiere proseguir las negociaciones. Un plebiscito no resolverá nada, porque si resolviera la cuestión hace tiempo que ya se habría convocado. La idea de un plebiscito es, pues, inaceptable. El Gobierno ha comenzado a negociar y el presidente Benes quiere encontrar una solución eficaz del problema. El presidente del Consejo terminó su alocución haciendo un llamamiento para que todos permanezcan en calma, pero pronto a defenderse.

LA PERSECUCION CHECA

BUDAPEST, 18.—Las últimas noticias que se tienen de Checoeslovaquia dicen que los soldados y policías checos no sólo hacen víctimas de sus rigores a los sudetes, sino también a húngaros, slovacos y rutenos.

Gran número de todos estos, se han refugiado en territorio húngaro.

SUSPENSION DE GARANTIAS

PRAGA, 18.—Durante la reunión celebrada por el Gobierno checo acordó la implantación de medidas extraordinarias por un plazo de tres meses.

Estas medidas suspenden la inviolabilidad de domicilio, secreto de la correspondencia y derecho de reunión cuando los jefes de policía encargados del Orden público, lo estimen necesario para el mantenimiento de éste.

UN NUEVO ENCUENTRO EN SUDETES Y CHECOS

PARIS, 18.—Comunican de Asch, que en dicha población ha tenido lugar un sangriento encuentro entre sudetes y las fuerzas checas. En efecto, 550 sudetes intentaron apoderarse de un puesto aduanero checo, te-

Los plebiscitos, única solución al problema que agita a Europa



Trascendental discurso de Mussolini, en Trieste

TRIESTE, 18.—El Duce ha iniciado hoy su viaje por la Venecia, Julia y el Veneto. A bordo del cazatorpedero «Camisa negra» uno de los más modernos y veloces de la flota italiana, recientemente construido, ha llegado esta mañana al puerto de Trieste, acogido con entusiasmo sin precedentes por la multitud apinhada en el muelle.

En el muelle llamado Audace, donde ha atracado el caza-torpedero, salta prontamente a tierra Benito Mussolini, pasando revista a la compañía de desembarque, que le rinde honores. Todas las autoridades son presentes y entre ellas resalta la alta figura del Duque de Spoleto de Casa Savoia. La multitud prorrumpe una ovación entusiasta y agita millares y millares de pañuelos mientras la música entona los himnos de la revolución. Trieste celebra hoy una jornada histórica, entre las infinitas jornadas que esta gloriosa y heroica italianísima ciudad puede celebrar. El Duce que la visitó primeramente en 1918 como cabo de los Bersaglieri la visita hoy como jefe del Gobierno y fundador del Imperio.

El discurso del Duce será pronunciado desde la plaza de la Unidad, que es el corazón de Trieste, desde el muelle que acudirá tropas de refuerzo checas. Dos gendarmes han resultado heridos.

El Gobierno ha prohibido la salida de ciudadanos checos por la frontera de Hungría. En la de Polonia, el control ha sido reforzado.

SOLIDARIZACION CON LOS SUDETES

VIENA, 18.—Gran parte de los funcionarios alemanes que pertenecieron al partido socialista, y de los dirigentes de organizaciones de dicho partido en los distritos sudetes, han hecho una declaración diciendo que ellos, que fueron enemigos encarnizados del nacional socialismo, hoy en vista de la gran labor de Hitler y sus colaboradores que han conseguido la unidad alemana, el engrandecimiento del país y la solución del paro obrero, se declaran fervorosos admiradores del Führer y tienden su mano a sus hermanos sudetes, solidarizándose en absoluto con su noble causa.

Siete horas duraron las primeras conversaciones entre Chamberlain, Daladier y Bonnet, en Londres

(Amplia información en la página 3)

«Si no se llegara a una solución pacífica, Italia ya ha elegido su puesto»

«LOS IMPERIOS SE CONQUISTAN CON LAS ARMAS, PERO SE MANTIENEN CON EL PRESTIGIO»

una magnífica tribuna toda blanca que da al mar, entre dos potentes sagomas rojas que figuran los timones de un navío. Numerosas estaciones de radio han hecho especiales instalaciones para transmitir al mundo entero la palabra del Duce. Una especial tribuna aloja a la delegación del Manchukuo, a la Hitleriana y otras.

Mientras tanto aparece en la plaza el Duce acogido nuevamente por una gran ovación. Sube a la tribuna y el Secretario del Partido ordena el saludo al Duce con las vibrantes palabras «Camisas negras saludo al fundador del Imperio», que es seguido por el himno Giovinezza.

EL DISCURSO

Seguidamente el Duce dirige la palabra al público.

«Es esta, triestinos y triestinas la cuarta vez que tengo la suerte, el honor y la satisfacción de dirigiros la palabra. La primera vez fué en 1918 cuando en el aire de vuestra

ciudad y de vuestra alma aún era visible y sensible la vibración del grande suceso que se había conseguido con la victoria. Volví en 1920 y 1921 cuando nos encontrábamos atormentados por las cuestiones de una paz mediana, y por algunos aspectos sociales por los desórdenes provocados por los extremistas que vuestro escuadrismo triestino limpiaba en vuestra ciudad, limpiando asimismo los residuos del antiguo régimen.

Heme aquí nuevamente entre vosotros y desde el primer momento y desde la primera mirada he podido apreciar el empuje renovador de vuestra Trieste. No he venido entre vosotros para levantar nuevamente vuestra moral, como los plumíferos de ultramontes y ultramar han estúpidamente estampado. (El público aclama largamente al Duce). Vosotros no necesitáis (un fuerte no sale de la muchedumbre) porque vuestra moral es como siempre muy alta, asimismo y yo he venido entre vosotros para subrayar siempre frente a los demás italianos los sentimientos italianísimos de vuestra ciudad, porque los italianos de varias generaciones tienen el nombre de Trieste en el corazón; he venido entre vosotros para ver lo que habéis hecho y lo que sea posible trazar para hacerlo inmediatamente, porque nosotros, fascistas, sabemos ganar fácilmente las etapas para llegar a la meta; he venido para escucharos y para hablaros.

TRIESTE NO CAMBIARA YA SU DESTINO

En la historia de Italia, no creo que haya muchas ciudades que puedan contar tanto patriotismo como vuestra ciudad. Cuando en 1866 el joven reinado de Italia se alió militarmente con la Prusia, toda la juventud italiana se inflamó de patriotismo para darle la independencia a Italia.

Se creyó entonces superficialmente y erróneamente que los destinos de Trieste habían cambiado. Sesenta años después Trieste respondía magníficamente al grito de la Patria. Pues en 1914, cuando la dúplice Monarquía austrohúngara echó los dados para intentar la partida suprema, la perdió. Fueron cuatro largos años de espera para vosotros, triestinos, más largos que los cincuenta y un años pasados. Vosotros estáis ahora unidos políticamente a Italia; he dicho políticamente porque espiritualmente siempre y siempre y en todo tiempo habéis estado unidos a ella. (Un formidable «Si» salió de la multitud.)

Después de esto Trieste toma nueva y animadamente la marcha hacia su alto destino, fiel a sus nobles y antiguas tradiciones. Responde victoriosamente con su larga preparación marinera al triunfo de Italia. Lo que habéis hecho en estos últimos veinte años es verdaderamente digno de ser

Grandiosa procesión católica en Londres

Asistieron más de cincuenta mil hombres; las mujeres se colocaron a lo largo del itinerario

LONDRES, 18.—Ha tenido hoy lugar una gran procesión católica a la que han asistido solamente los hombres en número de cincuenta mil. Las mujeres se colocaron al largo del trayecto en donde pasaba la procesión y rezaban con el rosario en la mano.

En la iglesia de Westminster completamente llena de fieles, se celebró una solemne función religiosa, asistiendo otras sesenta mil personas, fuera de la iglesia por no caber en ella. Nunca se ha visto en Londres tanto fervor religioso como el de hoy.

admirado por los italianos y por los extranjeros. En marzo de 1938 se cumple un suceso político que se delineaba ya desde el año 1878: millones de hombres lo han querido y nadie se ha opuesto. Una nueva situación se presenta entonces para Trieste, situación que ella sabe superar. Trieste sabrá demostrar que la Geografía no es una opinión, que la Geografía nos reconduce a ella al largo de la Historia. Trieste italiana no puede cambiar su destino y no cambiará nunca su historia. (Un grito de entusiasmo acoge estas últimas palabras.)

NO HAY MAS SOLUCION QUE LOS PLEBISCITOS

Triestinos, hay momentos en la vida de los pueblos en los que los hombres que os dirigen no deben declinar nunca su responsabilidad, sino asumirla plenamente. Lo que os voy a decir no es solamente dictado por la política del eje Roma-Berlín, que tiene sus plenas justificaciones, ni tampoco sólo por los sentimientos de amistad que nos ligan a los magiares y polacos, sino también a las demás nacionalidades, y al que se puede llamar el Estado mosaico número 2 que es la Checoslovaquia.

Lo que estoy para deciros es dictado por un estado de conciencia más que italiano europeo. Cuando los problemas han llegado a presentarse tan graves la solución que se impone es la más simple, la más lógica, la más radical, la que nosotros, fascistas, llamamos totalitaria. En relación al problema que agita en este momento a Europa entera, una sola solución existe: la de los plebiscitos.

para todas las nacionalidades que integran Checoslovaquia y que fueron obligadas a entrar en aquel Estado que debía de ser la gran Checoslovaquia y que hoy nos revela su inconsistencia orgánica.

Se ha llegado a un cierto momento en el que los sucesos se precipitan como aludes, por lo que es necesario obrar pronto para evitar una catástrofe. Se quieren evitar obligaciones y es por esto que el primer ministro inglés ha sentido el problema en toda su gravedad y la necesidad de obrar pronto. Este ministro que se ha movido de su casa para ir a Alemania como un mensajero volante de la paz, porque todo retraso puede determinar un choque fatal.

ITALIA YA HA ELEGIDO SU PUESTO

Este paso, esta sanción ya está desorientando los designios y la campaña de Moscú. Nosotros auguramos que en estas últimas horas se consiga una solución pacífica y auguramos también que, de no conseguir una solución, el conflicto sea por lo menos circunscrito; y si por desgracia esto no sucediera, en la campaña del pro contra Praga sépase en el mundo que Italia ya ha elegido su puesto. (Grandes aclamaciones al «duce».)

En los recuerdos de política interior el problema más candente de actualidad es el de la raza; también en este campo nosotros adoptaremos la solución necesaria. Aquellos que quieren hacer creer al mundo que nosotros hemos obedecido a sugerencias en este problema, les digo que son pobres deficientes y a los que no sa-

bemos si dirigir nuestro desprecio o nuestra lástima. El problema de la raza no ha estallado en Italia de improviso, como piensan los que no están acostumbrados a los bruscos despertares, sino acostumbrados a la cómoda bribonería.

LOS IMPERIOS SE CONQUISTAN CON LAS ARMAS

Con la conquista del Imperio este problema se ha hecho urgente. La Historia nos enseña que los Imperios se conquistan con las armas pero se mantienen con el prestigio y que es necesario establecer no sólo diferencias en los problemas raciales sino también superioridades netísimas. El problema hebraico es por consiguiente un aspecto de este fenómeno; nuestra posición es determinada por este hecho. El hebraísmo mundial ha sido durante veinte años, a pesar de nuestra política de generosidad, un enemigo irreconciliable del fascismo.

Factores bien definidos han determinado nuestra política; el no haberse hecho caso hubiera sido como correr hacia el embarrancamiento. Los hebreos con su ciudadanía italiana y que tengan méritos civiles y militares encontrarán en nosotros comprensión cuando ellos tengan una política de separación, y el mundo tendrá que extrañarse entonces más de nuestra generosidad que de nuestro rigor, a menos que los muchos amigos de los hebreos que desde demasiadas numerosas cátedras los defienden no nos obliguen a cambiar radicalmente el camino.

Por cuanto más particularmente os interesa, triestinos, todo será hecho para alimentar y potenciar vuestro emporio comercial, que es el segundo puerto de Italia. Volved a vuestros talleres, a vuestros astilleros, que tienen justamente renombre mundial, que todo será hecho, porque para nosotros, fascistas, es un deber contribuir a vuestro eterno esfuerzo y lo que ha sido la constante aspiración de vuestra ciudad: la universidad completa.

Triestinos y triestinas: todo cuanto os he dicho ha sido con el corazón y con el alma italiana; unidos todos bajo los estandartes del Littorio, que quiere decir audacia, tenacidad, expansión y potencia; podrá haber alguno entre vosotros que aún dude del porvenir de vuestra ciudad. (Grandes voces de «No, No, No».) Que no se oigan voces que alguna vez se han oído que den la impresión de que Roma está lejos. Roma no está lejos; Roma está aquí; Roma está aquí en vuestras calles, en vuestras colinas y en vuestro mar. Está aquí con sus leyes y sus armas; está aquí en los siglos que fueron y en los que vendrán.

Una ovación inmensa, larguísima, entusiasta corona las palabras del «duce», ovación que dura larguísimo rato y obliga al «duce» a volver infinidad de veces a la tribuna.

MECANOGRAFA competente dese a colocarse por una, dos o tres horas. Razón: Gracia, 4, principal.

FARMACIA HORQUES
PROXIMA APERTURA
Marqués de Gerona, 5
Teléfono: 1062

BILLETE LOTERIA NACIONAL
Pídalo a José Sancho
LOTERIA MESONES. GRANADA

OFICINA JURIDICA ADMINISTRATIVA
Consulta jurídica. Cobro de créditos
Acera Casino 9, entresuelo. Telf. 2160

ANIS **IDEAL** ANIS
SECO DULCE
CREMA DE GUINDAS

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Carabineros, don Angel Fernández García. Imaginaria, capitán de Artillería, don Miguel Tapia Gálvez. Vigilancia, los Cuerpos de las Guarnición.
De orden de S. E., el comandante Jefe de E. M.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL «CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de Cuartel, capitán don Antonio Guerrero Pérez. Guardia, sargento don Miguel Rodríguez Rodríguez, dos cabos y doce falangistas. Vigilancia y provisiones, sargento don Antonio Rodríguez Torres. Vigilancia en la Alhambra, un cabo y dos falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio, don Diego Artacho Ramos. Sub-jefe de Centuria de imaginaria, don Nicolás Castillo Segovia. Vigilancia, jefe de Centuria, don José Gijón Bárcena. Idem jefes de Falange, don Luis García Jiménez y don Manuel Cantero Plata. Idem jefes de escuadra Juan Andrade Reina y Modesto Antuñolo Márquez. Guardia en la Campsa, Prisión Militar, Hospital de San Antonio, Hospital de San Juan de Dios y Casillas de Prats, la centuria de Santa Escolástica. Guardia en el Polvorín, el primer pelotón de la primera Falange de la segunda Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores Tello y Gonzalo. Segundo turno, señores Torres López y J. Bueno.
Granada 19 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El comandante jefe provincial P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

Cine Grande

para salón, marca «Simplex» paso universal con cincuenta películas, véndese Moral Magdalena, 22.

SECRETARIOS, INTERVENTORES

y Depositarios interinos. Documentación y asesoramientos. Acera del Casino, 9, entresuelo. A. I. A.

PERDIDA

de una cartera desde el Coliseo Olympia al Puente del Carbón, por la Gran Vía y Reyes Católicos.
Pertenece a un soldado de Artillería que acaba de venir del frente.
Quien la haya encontrado puede entregarla en Placeta de Tovar número 1, donde se le gratificará.

SALON NACIONAL

— Hoy Lunes —
Se volverá a proyectar **COMO ULTIMO DIA**

la formidable, divertidísima y muy emocionante producción titulada

El Payaso del Circo

El mayor éxito de risa del gran BOCAZAS
Sensacionales números de CIRCO, con LEONES y otras FIERAS

¡¡HORA Y MEDIA DE RISA!!

Butaca, 40 cts.

— RADIO A TODAS ONDAS —
SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

SANTIAGO
CONFITERIA, PASTELERIA Y FABRICA DE CAMELOS
ELVIRA, 5 (Esquina a Almirantes)

PAÑOS RAMOS
EN SU SECCION FAMILIAR HA MONTADO UN DEPOSITO DE LANAS FINAS PARA LABORES, A PRECIOS DE FABRICA
NO DEJE DE VISITARLA

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día: San Genaro y compañeros mártires.

Liturgia: La Misa y Oficio divino, son de San Genaro, con rito doble y color encarnado.

Jubiléo de las XL Horas: En la Encarnación.

Cultos en la S. I. C.: Misas rezadas desde las ocho de la mañana. La mayor a las nueve y tres cuartos.

Adoración Vespertina: En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con exposición de S. D. M. A las ocho de la mañana, manifiesto, misa, rosario, bendición y reserva.

En otros templos: En la Capilla Real, misa rezada después del coro, a las ocho y media. En el Corazón de Jesús, misas rezadas, desde las seis y media a las once. En los Agustinos, Angustias y Magdalena, misas desde las siete a las once, habiendo también misa de once en las Angustias, San Justo y Magdalena; en el Perpetuo Socorro, de seis y media a diez y en San Juan de Dios, de seis y media a diez y media.

En San Antón y San Justo, de siete a diez. En San Matías, San Gil, San Pedro y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media.

En el Sagrario, de 8 a 10. En San Cecilio, de 7,30 a 9. En San Ildefonso y San Andrés, de 8 a 9.

Novena: A la Virgen de las Mercedes en las Mercedarias, a las seis de la tarde.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche a las once, en lo Capilla de la Misericordia cubriendo guardia los turnos VII San Pascual Bailón y X San Agustín, a devoción de don Pablo Benavides Chacón, por sus difuntos (q. e. p. d.)

EL TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 31 grados a las 17.
Mínima, 13,2 a las 7.
Presión, 1.016 milibares.
Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas, 110.
Dirección dominante, Suroeste.
Sol, sale a las 7.
Pónese a las 19,17 (hora oficial).

Los «iguales»

En el sorteo de ayer ha correspondido el premio al número **283**

¡FUERA CALVOS! Brota pelo, evitando su caída, usando «LOCION URANIA». 8 pesetas farmacias Sueiro, Zambrano, Villalobos, Fdez., Montes Brú.



Ponche - Real Tesoro
Cañac - Real Tesoro

Se aproxima la convocatoria de MIL PLAZAS para Auxiliares del Grupo de Investigación y Vigilancia, con el sueldo anual de 3.750 pesetas.

Para informes
GESTION GRANADA
Director y propietario, DIEGO MARIN RAMOS
GRAN VIA, 34 TELEFONO 1038

Un tesoro de la Naturaleza...
AGUA
«SALUD»
DE **Lanjarón**
(SIERRA NEVADA-ESPAÑA)
Regula la digestión
Estimula el apetito
Altamente diurética
Agradable.
Preserva de infecciones

Balneario de Lanjarón (Granada). Temporada oficial: 1.º de julio al 15 de octubre

ACADEMIA ISIDORIANA
Arriola, 13 - Mano Hierro, 20
TELEFONO 1886 - GRANADA
Primera Enseñanza
- Graduada -
Preparatoria
- de Ingreso -
Bachillerato
INTERNADO

Los mismos judíos confiesan su intervención en la guerra española

«Han venido de todos los países del mundo para combatir a otra raza»

ROMA, 18.—«Il Messaggero» y «L'Ida di Roma» reproducen fotográficamente la portada del órgano quincenal de Tánger, defensor de los intereses israelitas, «Emeth» (Verdad), que publicaba en su primer número un artículo titulado «Las milicias judías luchan heroicamente en la Brigada Internacional» y lo traducen a continuación en su integridad.

Dice así el artículo en cuestión que firma un judío, su redactor jefe:

«Tuve ocasión hace unos días de hablar con una familia española sobre la Brigada Internacional. Un aldeano gran conocedor de los elementos integrantes de esta brigada, desconocía la existencia del luchador judío. Cuando hablé de la existencia de estos camaradas, el labriego quedó perplejo. Su hijo pequeño que presenciaba y oía la conversación, decía y exteriorizaba los pensamientos de su padre con estas inocentes palabras: «Padre, un judío es un hombre que vende las ropas más caras que los demás, ¿verdad?»

En esta frase atentaba contra mi moralidad. En este momento me di cuenta exacta del error en que había incurrido al no explicar al pueblo español quiénes éramos.

Nosotros, que tenemos en los frentes desde hace largos meses a muchos compañeros que luchan y dan su sangre por la libertad española, no hemos considerado necesario hablar sobre este importante asunto.

Los judíos han venido de todos los países del mundo: Polonia, Rumania, Francia, Inglaterra, América, etc. Ejemplo eficiente de ello es el comandante, Morris Skalka, quien con ocho judíos mantuvo y defendió una posición en el frente de Montoro contra el primer ataque fascista. Nadie ha sabido que este héroe, caído en el contraataque fascista, ha sido un trabajador que vivía como emigrante en estos últimos años en París.

El mayor, de nacionalidad francesa, Gimpel, ha ganado sus galones en las trincheras; el capitán Alex, que trabaja con ardor extremado en beneficio de la causa, con el ilustre general Walter, de quien es ayudante, todos estos son judíos. El 15 por 100 del glorioso batallón Lombrowsky son hebreos. Esta no es una cosa excepcional: podríamos dar muchísimos más ejemplos de otros compañeros que estaban en los frentes de Lopera, Las Rozas, Guadalajara, Madrid, etc., y que han dado sus vidas. La leyenda desacreditada y vieja de que los judíos no son más que comerciantes usureros es completamente reaccionaria. Se comprende que haya judíos que vendan ropas, pero la inmensa mayoría son trabajadores en diversas actividades, como el resto de sus hermanos proletarios.

De la misma manera que otras naciones y razas han presentado la solidaridad debida al pueblo español; así también el pueblo judío ha dado y dará sus mejores hijos para luchar por una libre y feliz España.

Fraternalmente, en las trincheras, luchan los judíos juntos con sus hermanos de otros países y razas contra el fascismo.

Los diarios italianos que hemos citado ponen la siguiente apostilla a este sustancioso artículo:

«Los judíos que combaten contra el Ejército de Franco—del cual forman parte integrante nuestros voluntarios—combaten en nombre de la raza judía. La palanca que les empuja fuera de las trincheras—cuando la palanca funciona—no es simplemente la del odio antifascista, sino la apremiante necesidad de hacerse la ilusión de que su raza debe aplastar las otras razas, y en el caos actual también la italiana. Por eso se debe concluir que ellos no combaten por una ideología, sino por un principio de raza y por eso «han venido de todos los países del mundo» a España donde se había de combatir una raza distinta.

Esta verdad no ha nacido en nuestro cerebro. El artículo que reproducimos en fascimil—y cuya traducción hemos dado—ha aparecido en el diario judío «Emeth» que se publica en Tánger. Es uno de los docu-

Siete horas duraron las primeras conversaciones entre Chamberlain, Daladier y Bonnet, en Londres

Quedaron interrumpidas para oír el discurso que Mussolini pronunció en Trieste

Durante las deliberaciones, los comunistas en manifestación, interrumpieron el domicilio de Lord Chamberlain

LONDRES, 18.—Esta mañana a las ocho y cuarto, a pesar de su avanzada edad, Chamberlain ha ido al aeródromo de Croydon a recibir a sus colegas franceses. Era una mañana fría y de lluvia, como de otoño. Chamberlain aparecía cansado y pálido. Halifax, que le acompañaba, intentaba distraerle de sus preocupaciones, que aparecían visiblemente en su cara. No todos tienen la valentía de Chamberlain en esta hora grave, y todos los presentes lo han admirado.

Al aterrizar el avión que trae a los ministros franceses Chamberlain y

mentos más elocuentes del odio antifascista de los judíos, y demuestra que el judaísmo internacional combate—todo corde—al lado de los rojos, considerando el conflicto español el campo más adecuado para la manifestación de sus sentimientos de «raza».

Halifax se mueven al encuentro y se saludan cordialmente. Daladier y Bonnet salieron en automóvil para la embajada francesa, en donde después de media hora se dirigieron a «Dewdney Street», en donde comienzan las grandes conversaciones. Estas continuaron ininterrumpidas, con sólo un descanso de dos horas para almorzar, durando hasta las diecinueve horas. Mañana será publicado un comunicado.

Al empezar el discurso del «duce», transmitido por la radio, se suspendieron las conversaciones para dar lugar a los ministros a oír la voz de Mussolini. El discurso, después de una apresurada traducción, ha sido entregado a los ministros.

Los periódicos ingleses han publicado ediciones extraordinarias con el discurso íntegro y el público se veía muy ansioso de conocer el discurso del «duce», formándose corros en todas las calles. Con gran complacencia y satisfacción ha sido comentada la frase dedicada a Chamberlain llamándole «mensajero volante de la paz». También causó profunda sensación lo que en el discurso Italia pide: que el plebiscito se extienda a todas las nacionalidades.

El tono moderado del discurso del «duce» viene comentado paragonándole con el amenazador discurso pronunciado al mediodía en Praga por el ministro Hodza por la radio.

LOS ASUNTOS TRATADOS

LONDRES, 18.—Durante la entrevista de la mañana entre los señores Chamberlain, Daladier y Bonnet parece que aquél informó a los políticos franceses de la entrevista con Hitler y de las impresiones que había traído lord Runciman de Checoslovaquia. También se refirió al estado de la opinión pública inglesa, que está dividida en dos bandos: uno que quiere la defensa de Checoslovaquia, aun a costa de la guerra, y otro que desea evitar un conflicto armado, cueste lo que cueste.

Una gran parte de la opinión, entre la que se encuentra el partido conservador, es contraria a que Inglaterra garantice las fronteras de Checoslovaquia, porque estima que la Gran Bretaña está ya comprometida en la defensa de Francia, Portugal, Egipto e Irak y no puede añadir a esto un nuevo compromiso en relación con Checoslovaquia.

La conferencia fué interrumpida poco antes de las 13, marchando las citadas personalidades a un gran hotel cercano a Saint James Park, donde almorzaron. Además de los señores Chamberlain, Daladier y Bonnet asistieron al almuerzo Corbin, John Simon, Hoare y Halifax.

A las 14.20 el presidente del Consejo francés y su colega regresaron a la embajada francesa, hasta las 15, en que se reanudó la conferencia.

LONDRES, 18.—Durante las deliberaciones de los ministros los comunistas se manifestaron públicamente e intentaron asaltar el domicilio del señor Chamberlain.

La policía dispersó a los manifestantes e impidió sus propósitos de ir al domicilio del presidente del Consejo.

El partido comunista ha presentado una moción diciendo que Chamberlain ha hecho traición a los deseos del pueblo británico.

LONDRES, 18.—A las siete y cuarenta, terminó la reunión entre los

en nuestras casas y recoger cuanto esté en nuestra mano o en lugares de nuestro conocimiento. Cuando los españoles pensemos en la magnitud de nuestros deberes de la hora presente, la primera consideración que ha de imponérsenos es que hasta en los más insignificantes detalles, hasta en los momentos más pequeños, hemos de poner el entusiasmo, el empleo y el fervor necesarios para contribuir, aunque sea en mínima parte, a la victoria final que el Caudillo y sus soldados han merecido para España. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!.

señores Daladier y Bonnet y los ministros ingleses.

Durante mañana y tarde, los ministros franceses y británicos invertieron seis horas y treinta y cinco minutos en sus conversaciones.

Se espera que hasta mañana no se facilite un comunicado oficial. Mañana se reunirá el gobierno británico.

NO SE HAN DADO NOTICIAS OFICIALES

LONDRES, 18.—No se ha publicado ningún comunicado de la entrevista de esta mañana entre Mr. Chamberlain y los señores Daladier y Bonnet. Se cree que se trató de las proposiciones alemanas.

Novillada en Zaragoza

ZARAGOZA, 18.—Se celebró en esta plaza la novillada de feria con bastante concurrencia.

Pepe Luis Vázquez cortó oreja y rabo en su primero y oreja en su segundo.

Alameda fué ovacionado dando la vuelta al ruedo en su primero.

De su segundo novillo cortó la oreja por su lucida actuación.

Lago quedó bien en su primero y regular en el otro.

Coliseo Olympia

Hoy lunes 19 de septiembre de 1938 Sección continua desde las 3'30 de la tarde, y la última a las 11'30.

Hispano Fox presenta al gran actor JOSE MOJICA, en una de sus mejores producciones españolas, titulada

La Cruz y la Espada

Le secundan en su interpretación los no menos famosos Anita Campillo y Juan Torrena.

También se proyectan unas interesantes

Actualidades sonoras

PRECIOS

Butaca de patio 1,00
Id. de general 0,50

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA Equipos sonoros Western Electric

Hoy lunes 19 de septiembre 1938.

III AÑO TRIUNFAL

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Metro Goldwyn Mayer presenta su extraordinaria película

Las Vírgenes de Wimpole

Totalmente hablada en español por NORMA SHEARER.

Secciones continuas, empezando la primera a las 3.30 y la última a las 11.30.

PRECIOS

Butaca 1,25. Asientos 0,75. Gral. 0,40

Seguidamente:

Bajo el cielo de Cuba

Película de gran éxito. La preciosa canción «El manicero».

COSAS DEL TIEMPO

El día 23 comienza el Otoño

El 23 del corriente llega el otoño a nuestro hemisferio y la primavera al hemisferio Sur. El sol, en su curso aparente anual por las constelaciones del Zodiaco, entra en el signo de Libra o la Balanza, que es verdaderamente simbólico porque quiere decir que se equilibran las noches y los días como los pesos en una balanza. Duran igual, pero a partir de esa fecha los días acortan (en nuestras latitudes boreales, se entiende) para alargar las noches. Nos dirigimos desde el equinoccio otoñal al solsticio de invierno, en que el sol entra en la constelación de Capricornio, también simbólica, porque indica que el astro del día, a partir de entonces, trepa como una cabra hacia las alturas celestes en busca de la primavera y el verano. Todo esto, en realidad, no son más que consecuencias del movimiento de la Tierra en su órbita y a la inclinación de su eje sobre el plano de la misma, que es de 23° 27'. Ello da lugar a las estaciones del año.

Como heraldo del otoño ha habido en nuestra ciudad una tronada y ligera lluvia, pero pasados varios días fríos ha vuelto una temperatura agradable que ojalá dure mucho. Nos tememos que así no sea, porque lo clásico en Granada es que el día 29—San Miguel—haya un temporalazo que bajen los membrillos y las acerolas desde el cerro del Aceituno, arrastrados por el agua, cuesta de San Gregorio hasta Plaza Nueva.

El pasado verano hemos «disfrutado» temperaturas que pasaron de los 40 y 41 grados, aunque el «record» lo batimos el 18 de agosto de 1937, en que marcamos los 145 grados a la sombra!, temperatura que no habíamos conocido desde junio de 1926.

Respecto al pasado invierno tuvimos seis grados bajo cero, temperatura aterradora, aunque no tanto como la de 8'2° bajo cero que «gozamos» el 19 de diciembre de 1933. El que no se consuela es porque no quiere.

Pronto llegará el «veranillo» de San Martín o de los membrillos, entre fines de octubre y primeros de noviembre, y después la inclemencia del invierno, en que el sol, hundido en las latitudes australes, apenas nos calentará con sus rayos lejanos y pálidos. (En cambio, en Sudamérica, por ejemplo, se asarán de calor y celebrarán la Nochebuena en mangas de camisa y tomando horchata.)

Ahora, a esperar aquí la caída de la hoja y las «castañas calentitas», que están pelando. Las almecinas, azufañas, acerolas, nueces y girasoles están a la orden del día. Los Cándidos, Pacos, Eduardos y Rafaelos se hallan en visperas de fiesta onomástica. Enhorabuena anticipada y que nos conviden por muchos años.—E. L.

Mañana nueva recogida de la chatarra

La Delegación provincial de Requisa, Compra y Distribución de Chatarra nos envía la siguiente nota, que con mucho gusto insertamos:

«Mañana, día 20, volverán a tener ocasión los granadinos de mostrar su entusiasmo por la obra de cooperación a la guerra santa, entregando los objetos inservibles de hierro, cobre, latón, estaño, hojalata, etcétera que tengan en su poder. Una vez más el llamamiento que Falange Española Tradicionalista y de las JONS lanza a conocimiento de todos por carteles de propaganda y llamamientos de todas clases deberá repercutir en los granadinos y convertirlos en fervorosos y entusiastas cooperadores de una tarea que con un mínimo esfuerzo supone para el Estado español resolución de muchas dificultades y ahorro de muchos millones de pesetas que aún hoy siguen saliendo al extranjero para comprar chatarra extraña, que se paga con oro, del que tanto necesita nuestra nación, expoliada por la canalla marxista.

Hay quienes, desde una cómoda tertulia, tal vez han pensado que la chatarra era cuestión para tomarla a broma, o por lo menos para hacer, a costa de ella, frases de supuesto ingenio y de negativa eficacia, desconociendo seguramente la extraordinaria importancia que para la reconstrucción nacional supone su recogida. Bromear es más fácil que dedicarse a un trabajo que trata de impedir el hecho de que millones de pesetas sean pagadas al extranjero por compra de chatarra para nuestras industrias militarizadas.

Esos niños que animan las calles, en los días de la recogida, con la aportación voluntaria de su entusiasmo infantil, y cargan pesadas piezas y se multiplican con actividad inguallada por cumplir un cometido patriótico, son ejemplo para muchos mayores que bromean o mantienen indiferencia ante una necesidad nacional que es preciso satisfacer. Pero registremos, finalmente, que se trata de la sempiterna memoria maldiciente de murmuradores y desocupados y no puede confundirse con ella al vecindario entusiasta que en la última de las recogidas de chatarra llevó el nombre de nuestra provincia a tan alto lugar.

Para el día 20 esperamos, con ciega confianza, en una cosa: en que será superado con creces el total de la colecta última. Pongamos todos el máximo empeño en ello. Porque—escuchando, españoles de nuestra retaguardia feliz—nuestras juventudes nuestros gloriosos combatientes dan voluntariamente hasta la última gota de su sangre, y nosotros, que vivimos al abrigo de su heroísmo, si queremos corresponder con el entusiasmo debido, debemos entregar, también voluntariamente, la chatarra que hay

Salón Nacional

Hoy lunes 19 de septiembre 1938.

III AÑO TRIUNFAL

Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10,15 a 1,30

La preciosa película documental UN DIA EN LA GRANJA

Grandioso éxito de la graciosísima producción Warner Bros, titulada

EL PAYASO DEL CIRCO

Colosal creación del formidable JOE E. BROWN (El Bocazas).

Fin de fiesta con los graciosos dibujos titulados

MELODRAMA DE MICHEY

PRECIOS

Butaca, 0,40 - Afro., 0,20

Mañana estreno de la emocionantísima producción Radio

¿QUIEN LA RAPTO?

De asunto policíaco.

Cuarto día del solemne novenario a Nuestra Señora de las Angustias

PREDICARON EL PADRE RUBIO, AGUSTINO, Y EL PADRE PEIRO, JESUITA

Con mayor concurrencia aún de fieles que en días anteriores, a los cultos a la Santísima Virgen de las Angustias, continuaron estos a la hora acostumbrada, en la mañana de ayer. La Corporación a quien correspondió asistir fué a la Real Maestranza de Caballería, en representación de la cual concurren don José Díaz de Riveta y Muro, don Fernando y don Ramón Contreras Pérez de Herrasti, señor conde de las Infantas, don Fernando Pérez del Pulgar, don Serafín López Cuervo, don Carlos Zárate, señor Marqués de Cartagena y conde de Calatrava.

En el presbiterio tomaron asiento: el párroco de las Angustias, señor Fernández Arcoya; y los mayordomos don Francisco González Vázquez y don José Méndez Rodríguez-Acosta.

Ofició la Misa el coadjutor de la Basílica, don Manuel Mariscal de la Rosa, asistido de don Francisco Noguerol y don Francisco González Correa, en funciones de diácono y subdiácono respectivamente.

Terminado el Evangelio subió a la Cátedra sagrada el R. P. Antonio Rubio, agustino, quien explicó los orígenes de la Corporación asistente, fundada, como todas las Ordenes de Caballería, en el culto ideal, en la defensa acendrada de una dama, que para estos maestrantes de Granada, mo-

dolo de caballeros, no es otra que la Purísima Concepción, a la que están consagrados.

La capilla de música que dirige el señor Vidal cantó la Misa.

A las siete de la tarde continuó el solemnisimo novenario consagrado a nuestra Patrona. Como en los cultos de la semana, la concurrencia era mucho mayor que en los días anteriores, hasta el extremo de que no sólo aparecía llena la iglesia con sus tribunas y capillas, sino que una gran masa de fieles ocupaba la sacristía y el patio de la Basílica, donde un potente altavoz permitía oír el sermón.

Después del Manifiesto y del Santo Rosario, dirigido por el coadjutor de las Angustias, señor Mariscal de la Rosa, el R. P. Peiró, S. J., subió al púlpito para continuar la serie de los elocuentísimos sermones que está predicando en esta novena. Comienza haciendo notar cómo la sociedad de nuestros días acepta con relativa facilidad los mandamientos de la Ley de Dios, menos aquellos que como el sexto y el noveno, ambos complementarios porque la prohibición divina en esta materia no se extiende sólo al externo, sino también al interno, cohiben al ser humano hasta contrariar al más vivo de sus apetitos. Explica el hondo contenido psicológico del precepto que prohíbe el pensamiento deshonesto consentido, por el esfuerzo de la voluntad, necesario para no pasar del pensamiento a la acción. Así los santos sintieron toda la sugestión irresistible, en lo humano, de su carne desmandada: San Pablo, después de haber subido al tercer cielo, aún sentía en su parte material una ley contraria a la ley del espíritu, y Santa Catalina de Sena, tan fuertemente se sentía tentada, que clamaba a Jesús: «¿Dónde estabas cuando la tentación?» — a lo que el Maestro le respondía: «No caistes, porque yo estaba contigo».

Hay que evitar las ocasiones de los malos pensamientos

Propugna la necesidad de evitar las ocasiones de los malos pensamientos con la contemplación de representaciones deshonestas, y a este respecto hace una sutil distinción entre las reproducciones pictóricas y escultóricas de desnudos, producidas por los artistas de la antigüedad, con las cuales ponían en evidencia las leyes de la belleza eterna, y las creadas por los pintores y escultores actuales, que tienen como fin único la exaltación de la sensualidad.

A las burlas que el mundo tiene para las personas castas, hemos de contestar no con estridencia, sino con un gesto de elegancia espiritual. Pone como ejemplo de uno de estos gestos el que el cardenal Belarmino tuvo con una familia por la que fué invitado a almorzar. En el vestíbulo de la casa tropezó la mirada del purpurado con unos lienzos en los que se representaban unas figuras ligeras de ropa.

Terminado el almuerzo, a la salida y como en el mismo vestíbulo la dama de la casa le pidiese una limosna para vestir a unos necesitados, el cardenal levantó la vista a las pinturas deshonestas, con lo que la dueña de la casa comprendió que antes de pedir para tapar las desnudeces de los menesterosos debía procurar ocultar la desvergüenza de aquellas pinturas.

Terminado el sermón se rezó el ejercicio propio de la novena, y la capilla del señor Vidal cantó los Dolores de la Virgen, del maestro Calahorra. El piadoso ejercicio terminó con el «Tantum ergo» y la «Salve», que entonó el superior de los jesuitas, R. P. Berrocal.

LOS CULTOS PARA HOY

A los cultos de la mañana de hoy asiste el Ilustre Colegio de Notarios, y predica el R. P. Esteban Velasco, de los Padres Paúles.

Por la tarde a las siete, continúa el novenario, y en él, las disertaciones del R. P. Francisco Peiró, S. J.

VIUDITA, por Miranda



—¡Quién podía pensar que por comerse seiscientos higos-chumbos iba a morirse! ¡Y el pobrecito era tan metódico y tan bueno que creo difícil encontrar otro!

—Lo comprendo, señora, lo comprendo.

En la Escuela Normal

Conferencia del Padre Peiró sobre la próxima reforma de los estudios del Bachillerato

Ayer a las doce se celebró en el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio la anunciada conferencia del P. Peiró, S. J.

La fama del elocuente orador sagrado y conferenciante congregó en el acto organizado por la Asociación de Maestros Católicos numeroso y distinguido público que llenó por completo el amplio salón de actos.

Ocuparon la presidencia el conferenciante, la directora de dicho centro doña Pilar Jiménez, el decano de la Facultad de Farmacia don José García Vélez, el catedrático de la Facultad de Medicina don Francisco Mesa Moles, el secretario del Instituto don Manuel Guerrero, la inspectora-jefe de Primera Enseñanza doña Luisa Hornillos y el secretario de la Asociación Católica de Padres de Familia don José Morell Cuéllar.

En brevísimas frases hizo la presentación del conferenciante y mostró la gratitud al P. Peiró por haber aceptado la invitación de dejar oír su docto palabra al Magisterio granadino el presidente de la Asociación don Jerónimo J. Rodríguez Hernández, y seguidamente comenzó su conferencia el sabio jesuita, que fué recibido con un cálido saludo de aplausos.

El Estatuto del Bachillerato

El orador acomodó el tema a la heterogeneidad del auditorio, versando de asunto tan candente e interesante como los estudios de segunda enseñanza, ciñéndole a la proyectada reforma de éstos y explanando de modo somero, pero claro y preciso, en qué ha de consistir dicha reforma, que se recoge en una Estatuto del Bachillerato próximo a promulgarse si merece, como se cree, la aprobación del Gobierno y del Caudillo.

La finalidad de mi conferencia —dijo— estriba en ir haciendo, siquiera sea de un modo particular, ambiente favorable y propicio para que la reforma sea bien acogida, como se merece, expresando que su misión no tiene carácter oficial, sino puramente informativa y de colaboración a favor de dicha obra.

El Estatuto del Bachillerato entraña la implantación de un plan de enseñanzas humanísticas, clásicas y formativas que constituirán el nervio y médula de los estudios de los futuros bachilleres. Este plan, tendente a recuperar nuestro prestigio humanístico del siglo XVI, tendrá de duración siete años. Se tiende a dar este carácter de humanidades a los estudios porque si bien es necesario dar una orientación técnica a ellos urge por ahora más crear el clima humanístico, tan esencial para volver por el prestigio de nuestra tradición católica y clásica. Por eso se crea este Bachillerato: porque es de perentoria necesidad atender antes que a nada a aquella recuperación, dejando para una mañana la implantación de dos Bachilleratos, uno de humanidades y otro técnico.

Dos bifurcaciones cíclicas

Se atiende, pues, en el Estatuto al primero, que es el que se llevará a la ley, y cuyo contenido principal es el siguiente:

Donde hay un soldado de España brota siempre el gesto magnífico, la audacia heroica

LOS ROJOS PRETENDEN ENROLAR LOS HOMBRES DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES EN OTRAS UNIDADES

FRENTE DEL EBRO, 18.—Por los campos del Ebro la inactividad y la calma nos llevan a recordar gestos, hechos y heroísmos que en el fragor de las luchas últimas de los últimos combates dejamos pasar inadvertidos. Hoy más reposados los ánimos, dentro de un ritmo ya más tranquilo mirar atrás tiene para nosotros un gran valor moral. No

hemos de insistir en el tremendo desgaste de las unidades rojas que entraron en fuego y de la aplastante derrota que sufrió Lister durante sus dos últimos intentos de contraataque y en el derrumbamiento de las esperanzas marxistas. Queremos hablar de dos aspectos solamente. Uno, el heroísmo de nuestras tropas; otro, la nueva maniobra de los dirigentes rojos.

Los prisioneros capturados días atrás ponen al descubierto una nueva maniobra de los rojos ante los observadores extranjeros ocultando la ya importante ayuda internacional que de hombres y armamentos recibe la España marxista. Se pretende ahora disolver las brigadas internacionales y enrolar a sus hombres en las unidades regulares mezclándolos con los milicianos. De esta manera, podrán lanzar al mundo una nueva falsedad: la de que allí no hay extranjeros. Sin embargo, la burda maniobra bien pronto ha quedado al descubierto con los primeros prisioneros ya que encontramos internacionales principalmente franceses, rusos y belgas en todas las unidades del ejército rojo.

Parece ser que los internacionales entran en una proporción muy considerable dentro de la mezcla de «choque» recientemente reorganizada por el mando marxista. Pero mientras el Gobierno rojo se preocupaba de pasar la extraordinaria colaboración extranjera que recibe en cuanto se refiere a combatientes, no observa la misma conducta respecto a los mandos que siguen siendo en su mayoría internacionales y aún tienen el propósito de aumentarlos ya que al parecer, la escuela popular de guerra que funciona en Valencia y la que con iguales características tienen en Barcelona no han dado el resultado apetecido, pese al profesorado francés y ruso que allí adiestra a los futuros oficiales rojos españoles.

Sea cual fuere el alcance de la maniobra que urden los jefes rojos, queda bien al descubierto que la colaboración extranjera es flagrante en todos los aspectos, tanto técnicos como combativos, y que nadie, ni aun los más «ingenuos» observadores, podrán ser burlados; mejor dicho: no deben ser burlados por la escenografía marxista.

La audacia heroica de nuestros soldados

Los rasgos de heroísmo se multiplican a través de la batalla más violenta que otra sin duda alguna. En cada posición, en cada trinchera, allí, en suma, donde hay un soldado de España brota siempre el gesto magnífico, la audacia heroica de nuestras tropas. Hablaba hace pocos días de un legionario a quien la muerte no lo arrebató en sueño de quimera y de gloria. Hoy voy a recordaros que junto a él, a pocos metros de su vanguardia, marchaba también una patrulla.

«Cuando florezcan los rosales de la paz os ofreceremos las mejores rosas», les prometió el Caudillo a las invictas tropas, y en aquella promesa, cada día renovada con más hondo fervor, estaban presentes estos heroísmos de hoy, de ayer y de mañana. También junto a nuestro legionario cayó un marroquí. Avanzaba solo con su carga de bombas, como iluminado, como hechizado por aquel tronar de fuego y metralla. Un nido de ametralladoras era su norte:

—Morito ir coger máquina. Y hacia allí marchaba nuestro héroe cuando el soplo de la muerte le enfrió la frente. Pero antes de que su vida se extinguiera aún tuvo arrosos para volverse hacia los que detrás de él avanzaban y enseñarles el escondrijo de la ametralladora roja. Aquella máquina puesta al descubierto por el sacrificio del muerto se volvió a quitarnos más vidas. Minutos después una patrulla nuestra la copaba con sus cuatro sirvientes, abriendo así el paso a una nueva victoria nacional. — EDUARDO DE FUENBUENA

MAS DE CUATRO MIL AFILIADOS ASISTEN A UNA CONCENTRACION DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA, EN AZNALCOLLAR

PILAR PRIMO DE RIVERA LLEGA A SEVILLA

SEVILLA, 18.—En el pueblo de Aznalcollar se celebró esta tarde una concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron más de cuatro mil afiliados, concurriendo al acto los mandos provinciales del Estado y del Movimiento, que pronunciaron discursos de exaltación patriótica.

EN MEMORIA DE CARLOS CAÑAL

SEVILLA, 18.—La Asociación Sevillana de Caridad celebró una velada necrológica en honor de su fundador don Carlos Cañal Mingoya.

Presidió el acto el alcalde y hablaron el presidente actual de la Asociación señor Gamero Martín, el marqués de Torrenueva y otros oradores, que encomiaron la labor del fundador de esta institución benéfica.

LLEGA PILAR PRIMO DE RIVERA

SEVILLA, 18.—Llegó a esta capital Pilar Primo de Rivera, siendo recibida por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Gamero del Castillo, y los altos mandos de la Falange.

La Jefe Nacional de la Sección Femenina estuvo en el cuartel de las flechas femeninas en la calle Arbadreda donde le recibieron la jefe provincial y muchas afiliadas de la Sección Femenina.

DOS PROCESIONES

SEVILLA, 18.—Después de setenta años sin salir procesionalmente, recorrió esta noche las calles de su fe ligresía la Virgen de la Consolación, de la iglesia de los Padres Escolapios.

También salió del templo de San Esteban la Virgen de la Luz.

Al llegar ante la iglesia de San Bartolomé donde estuvo la imagen hasta que fué quemado el edificio por los rojos, se cantó en su honor una solemne Salve.

GRANADINOS: Entregad mañana, día 20 toda la chatarra que habeis recogido este mes. El Caudillo la pide. España la necesita. ¡Viva España!